

С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 91 (12978) • ПЯТНИЦА, 9 мая 1980 года. Издаётся с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.

К ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

Бригадир монтажников гибкого перекрытия Д. Д. Андреев с участка № 8 шахты «Центральная» в годы Великой Отечественной войны сражался на Центральном, Белорусском, Украинском фронтах. За героизм и отвагу был награжден орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями «За отвагу» и медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

В труде, как в бою,

нужно быть всегда там, где труднее. Верный своему правилу, он сейчас находится на самом передовом участке борьбы за уголь. Коллектив участка, решив сделать май месяцем высокой производительности труда, работает сейчас по-ударному. Образцы умелого труда показывает сам бригадир, хороший организатор, наставник молодежи, удостоенный звания «Почетный шахтер». В честь Дня Великой Победы бригада постоянно идет с перевыполнением государственного плана.

М. ГЕНИН.

ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

Коллективу Прокопьевской горэлектросети присуждено второе место по итогам работы за первый квартал 1980 года в областном социалистическом соревновании среди предприятий управления «Облкоммунэнерго».

Постоянно перекрывая производственные показатели, трудащиеся горэлектросети реализовали энергии на 1 млн. 862 ты-

чи рублей при плане 1815 тысяч. График капитального ремонта линий электропередач выполнен на 104 процента.

Н. ПРИЛЕПИН,
управляющий
«Облкоммунэнерго».

ДОЛГ ПАМЯТИ И ЧЕСТЬ

РАБОТАТЬ
БЕЗ ОТСАЮЩИХ

В честь 35-летия Великой Победы трудиться в мае по-ударному — под таким девизом работают сейчас горняки нашего города. Одним из инициаторов почетного начинания явился коллектив участка № 9 шахты имени Дзержинского, перекрывающий план апреля на 3600 тонн топлива. С первых дней мая горняки опять на высоте. Поднятто 2280 тонн топлива, из которых 400 — сверх плана. Оставлено позади 11 метров дополнительных горных выработок. Впереди — долгий и упорный труд. Сегодня о задачах коллектива на ударный месячник, его возможностях рассказывает начальник участка В. Д. Ярошко.

Все началось с обращения горняков «Коксовой» и «Зиминки», призвавших своих коллег провести майскую вахту памяти как никогда производительно. Этот призыв, касающийся каждого шахтера, мы, горняки девятого, не могли не воспринять на свой счет. Свежи еще в памяти традиции горняков старшего поколения «Дзержинки». В музее трудовой славы нашей шахты на стенде «Во имя победы» фотографии тех, кто работал за себя и ушедшего на фронт товарища. И работали так, что не грех нам поучиться. На 270—370 процентов выполняли сменные нормы в 1943 году забойщики Пучинкин, Величко, Решетников, Шангин. А Иван Федорович Метусов, встав на трудовую вахту, выполнил задания на 500 процентов! О том, что забой — такое же поле сражения, можно было судить по тому, что сводки о выполнении плана угледобычи печатались наряду с

сообщениями Совинформбюро.

Сегодня мы с гордостью говорим: славная эстафета боевых и трудовых традиций дзержинцев в наследних руках. Только в этом пятилетии горняки шахты добыли и отправили Родине более 270 тысяч тонн сверхпланового топлива. О завершении пятилетнего плана уже rapportovali коллективы 1-5 го участков, бригады Молокоедова, Хузина, комсомольско-молодежной я смени Феклистова. Успешно заканчивает скоростную проходку бригада Леонида Сергеевича Соловьева.

А когда прозвучал боевой призыв бригады В. М. Краснова с участка № 2 шахты «Коксовая», мы поняли, что настал черед нашего участка доказать, что способны.

Когда на собрании бригады проходчиков А. И. Молокоедов и забойщик Г. П. Воробьев высказались за 70 дополнитель-



ПО-УДАРНОМУ

Высокие результаты посвящают 35-летию Великой Победы литейщики бригады В. Я. Васильевой с фарфорового завода.

Выступив на месячнике высокопроизводительного труда с девизом «Весь апрель — ударный», инициаторы довели производительность труда до 127 процентов к норме.

На сверхплановом счету коллектива 1800 изделий. Май бригада начала на столь же высоком уровне.

Т. ШАРИХ,
инженер ОТиЗ.

В ЧЕСТЬ 35-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В эти дни по всей стране проходит открывшаяся в городе-герое Волгограде Всесоюзная вахта памяти, посвященная 35-летию Победы.

В ходе ее во всех комсомольских организациях страны проводятся операции «Долг» и «Древо памяти». Молодежь проводит субботники и воскресники, военно-спортивные соревнования, походы по местам боевой славы. Миллионы юношей и девушек принимают участие в защите Всесоюзного комсомольского парка Победы.

Вахта памяти — итог большой работы комсомольских организаций по военно-патриотическому воспитанию молодежи, даст начинание новым славным делам и свершениям юности Страны Советов.

МОСКВА. Победонос-

СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Вчера в городском драматическом театре им. Ленинского комсомола состоялось торжественное заседание, посвященное 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Его открыл председатель исполнкома городского Совета народных депутатов Ю. Ф. Винников.

Участники заседания избрали Почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем

ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

С докладом «35 лет Великой Победы» выступил первый секретарь горкома партии А. П. Шадрин.

Он рассказал о великом подвиге советского народа, и в частности прокопчан, в годы войны.

Участники заседания просмотрели спектакль «Берег», подготовленный коллективом драмтеатра А. КРАВЧЕНКО.

ТРУДНЫЙ УГОЛЬ

«Осенью 1942 года шахта вышла победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, выполнив план на 164 процента, и первой в Кузбассе получила звание «Лучшая шахта Советского Союза»...

На «Зиминке» нет человека, который бы не знал эти строки из обращения горняков первого участка ко всем трудящимся города с призывом в честь Дня Победы объявить май месяцем высокопроизводительного труда. Молодым они рассказали о славных трудовых делах их отцов, а ветеранам напомнили о том суровом времени, когда вопрос стоял один: «Кто победит? Мы — или фашисты?». Среднего пути не было.

Может быть, именно в эти часы воображение уносило ветеранов в далекие от нас дни, когда их труд в угольных забоях приравнивался к ратным подвигам бойцов. И это не преувеличение. Например, в сентябре 1941 года Совинформбюро сообщило: бригада Помыткина с шахты «Зиминка» Прокопьевского рудника установила рекорд месячной производительности — добыто 8710 тонн угля.

Много раз потом сообщало Всесоюзное радио о делах горняков ныне орденоносной шахты. Достаточно сказать, что только в 1942 году, пожалуй, самом грозном для нашей Родины, они четыре раза завоевали переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны. Даже в те времена героического труда редко ко-

му удавалось добиться такого результата.

Конечно, пришел он к горнякам не вдруг и не сразу. Бывали зиминцы и в числе отстающих. А Родина требовала больше угля. Поэтому то на «Зиминке» настойчиво решали одну и ту же задачу, как увеличить добычу топлива?

Этот поиск возглавила Мария Прохоровна Косогорова. Именно она, среднего роста, хрупкая женщина, взяла на себя большую ответственность: вывести в передовые отстающие шахты и сполна удовлетворить потребность металлургов в коксующихся углях.

Для зиминцев Мария Прохоровна сейчас легендарна, а в те годы она была для них не только отличным администратором, но и ищущим инженером, способным к дерзанию, неожиданным заключениям. Именно так оценивали тогда ее решение превратить извечного врага шахтеров — горное давление — в своего союзника и заставить его добывать уголь.

Надо сказать, эту мысль высказал ныне член-корреспондент Академии наук СССР Н. А. Чинакал, а претворяли ее в жизнь Мария Прохоровна и ей подобные люди, о которых принято говорить — горняк с большой буквы. Именно они смонтировали первые щитовые перекрытия, из-под которых пошли те самые мощные потоки топлива — для доменщиков и коксохимиков.

(Окончание на 3-й стр.)

Здесь представлены книги, которые солдаты пронесли огненными дорогами войны, современная литература, воспоминания тружеников фронта и тыла, исследования историков, мемуары военачальников, художественные произведения.

ЛЕНИНГРАД. Подвиг Ленинграда, скрутившего фашистов у своих стен, — в ряду выдающихся побед нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Люди всегда будут восхищаться силой духа и стойкостью ленинградцев.

В канун 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне встретились у Монумента героям защитникам Ленинграда ветераны, прокламывавшие и оборонявшие легендарную Дорогу жизни.

(ТАСС).

И ВЕЧНУЮ СЛАВУ.



СОЛДАТ МИРА

До того, как на нашу Родину вторглись фашистские полчища, А. К. Кириянов участвовал в боях с белофинами. Добровольческий 108-й ударный лыжный батальон положил начало фронтовой биографии Аркадия Кондратьевича.

В годы Великой Отечественной войны он командовал взводом разведчиков. Их геройством, смелостью, беззаветной храбростью гордился весь 153-й гвардейский стрелковый полк.

Немало испытаний выпало на долю А. К. Кириянова, но все, что мог, сделал он для того, чтобы приблизить желанный час победы. Об этом говорят его награды — орден Отечественной войны II степени, боевые медали. И надо же было так случиться, что в самый канун капитуляции Германии Аркадий Кондратьевич был ранен.

Демобилизовался он через год после Победы: до мая 1946 года А. К. Кириянов был комендантом города Ауэрбаха, помогал немецкому народу устанавливать мирную жизнь. Сначала ему — немецкому народу. А ведь страна наша понесла в минувшей войне самые тяжелые потери, и восстановление народного хозяйства требовало активных усилий каждого. Но такой уж характер советских людей: как бы ни было трудно

самим, помочь другим. Не искал легкой должности бывший фронтовик и после войны. Аркадий Кондратьевич работал на стройках нашего города, готовил рабочие кадры в горнопромышленном училище, а в 1955 году по призыву партии коммунист А. К. Кириянов уехал в село. В течение десяти лет руководил он колхозом имени Суворова в Яшкинском районе.

Ни перед чем не отступал бывший разведчик: ни перед боевыми испытаниями, ни перед трудностями на фронте хозяйственного строительства. Лишь возраст и нездоровье заставили его уйти на пенсию. Но и теперь Аркадий Кондратьевич ведет ответственную общественную работу, являясь нештатным инспектором Рудничного районного комитета народного контроля.

Среди других наград есть у А. К. Кириянова благодарность за активное участие в деятельности Советского Фонда мира. А связано это с тем, что первые же две пенсии Аркадий Кондратьевич целиком перечислил в Фонд мира.

Хотят ли русские войны?..

На снимке: А. К. Кириянов.

Текст и фото
И. БИКОВЦА.

ДЕРЕВО ПАМЯТИ

На заседании комитета комсомола школы № 57 разработан план операции «Дерево памяти» в честь Дня Победы.

Однинадцатого мая ребята выйдут на озеленение территории в микрорайоне Тыргана. Старшеклассники решили также помочь в прополке саженцев Керлешскому лесхозу.

Е. ПЛЯСУНОВА, директор школы № 57.

ШТАБИСТ УМЕЕТ ВСЕ

В городском комсомольском штабе прошел смотр «Штабист умеет все».

Старшеклассники показали знания и практические навыки комсомольской работы. Ребята ответили на вопросы, касающиеся Устава Ленинского Ком-

мунистического Союза Молодежи, документов партии и правительства. ЦК ВЛКСМ.

Каждому из них было поручено подготовить комсомольское собрание, конференцию. Отличные организаторские навыки показали А. Тузовский, Н. Чеман и другие.

Т. ЛИТВИНОВА, руководитель городского комсомольского штаба.

ИСТОРИЯ РЯДОМ

У мемориальной доски аэроклубовцам состоялся торжественный митинг учащихся школы № 2, посвященный Дню Победы.

Школьники вместе с бывшими аэроклубовцами П. А. Алексеевым, И. П. Медведевым возложили цветы.

Здесь, у мемориальной доски, октябрята были принятые в ряды юных ленинцев.

И. МАКАШОВА.

ПИШУТ ВЕТЕРАНЫ

ВСПОМИНАЯ ВЕСНУ СОРОК ПЯТОГО

В своих письмах в редакцию бывшие фронтовики рассказывают о ставших памятными для них боях, пишут о буднях войны. Но почти в каждом из этих бесценных свидетельств есть воспоминание о незабываемых днях весны 1945 года, победной весны.

Сегодня мы публикуем строки из этих волнующих писем.

«Последние дни перед Победой выдались на редкость теплые и солнечные. Седьмого мая наш 214-й гвардейский Вороновский полк наступал на Берлин. А восьмого нас перебросили к Праге. Помни: ожесточенные бои шли вечером и ночью. А

утром Прага рукоплескала воинам-освободителям. Никогда не забыть этого утра. Победа! Такая радость. Но даже в этот день мы пережили утрату. Танкист Бондаренко высунулся из люка, чтобы посмотреть на красивый Пражский президентский Дворец. Случайная пуля настигла бойца. Теперь на этом месте вывешена табличка в память о погибшем советском воине».

А. ЛЕОНОВ.

☆ ☆ ☆

«Сколько пережили мы, фронтовики, а также те, кто работал в тылу, прежде чем дождаться этой весны. Вспоминаю сейчас боевых товарищей, кото-

рые не вернулись из боев на Волховском фронте под Ленинградом, Псковом. Многие получили ранения. Дважды был контужен и я.

В 1944 году в связи с ухудшением здоровья перевели меня на незаметную должность полкового почтальона. Везешь, бывало, посылку или письмо, думаешь: вот радость-то человеку доставлю. А его уже и в живых нет. Иногда сам попадешь в такой переплет и не наадеешься, что обрадуешь своим появлением бойцов. Но дожил все-таки до Победы. Сегодня хочу поздравить прокопчан, которые служили в нашей 376-й Курской-Псковской дивизии,

— Опередив немцев, — рассказывает Павел Александрович, — на рассвете 5 июня наши начали артподготовку. Нарушили все коммуникации противника. Тогда немецкие танки и пехота полезли с другой стороны горы. И тут мы расстреливали их в упор. Через трое суток изматывающих силы боев дивизияшла в наступление. Она стремительно преследовала врага, за день преодолевая до 80

километров. Пушки двигались теперь не с помощью лошадей, а мощных «студебеккеров».

Не давая немцам передышки, гнали их до самого Днепра. Взяли Глухов, Бахмач, Конотоп. А в ночь с 6 на 7 ноября вошли в столицу Украины. Отличился в этих боях Павел Бычков и был награжден орденом Красной Звезды.

Слыши, — вспоминает П. А. Бычков, — в валенке тепло стало. А потом острая боль. И упал. Бой продолжался. Рвались снаряды. Началась бомбежка. Не до меня, думаю, ребятам. Но верил — спасут. Такой у фронтовиков закон: сам погибай, а товарища выручай.

Как говорится, из огня да в полымя угодил сержант Павел Бычков после госпиталя. Пока его лечили, многое переменилось на фронте. Готовилась битва на Орловско-Курской дуге. И к середине 1943 года Павел очутился в расположении первой (впоследствии Гвардейской) артиллерийской дивизии. Полк, в котором он служил, занял оборонительные рубежи близ села Ровеньки. Оседлав господствующую над местностью высоту, артиллеристы приготовились вести огонь прямой наводкой.

— Просто переплыть ту Вислу, — говорит П. А. Бычков, — и то не легко. Широка, да и холодна она уже в конце августа. А форсировать, значит брать водный рубеж под непрерывными бомбежками и прицельным огнем противника. В воде ты перед ним, как спеленатый: ни защититься, ни ответить на удар.

Память о Висле и Сандине — орден Славы III степени на груди П. А. Бычкова. Другой такой же

— Б. А. Краснова, А. Е. Сорокина, В. Ф. Нарсева».

Я. ОВЧИННИКОВ.

☆ ☆ ☆

Из письма Е. М. Шафировского Я. Д. Овчинникову:

«Пишет Вам парторг 1250-го стрелкового полка. Я очень долго Вас искал и только сегодня, получив письмо от Василия Федоровича Нарсева, узнал Ваш адрес.

Это Вы, наш боевой письмоносец, которого мы все так уважали, любили и всегда с нетерпением ждали. Очень рад, дорогой однополчанин, что нашел Вас. Часто вспоминал и рассказывал о Вас в семье.

При встрече, думаю, нам будет о чём вспомнить. Например, как тёплая сумка с корреспонденцией. А потом все-таки нашли.

Крепко жму руку. Жду письма».

орден II степени был вручен ему уже в Германии. В районе юго-восточнее ее столицы пробивалась на соединение с войсками, укрепившимися в Берлине, французская группировка в составе 18-й дивизии. Она была окружена и уничтожена. В тот день Павел Бычков ходил в атаку 9 раз!

И снова Москва. Но теперь Павел Бычков прибыл сюда как участник парада Победы.

Москва кипучая и праздничная. Москва, ставшая еще дороже после пережитых испытаний. Москва, благодарная своим защитникам. Как мать, защищавшая сыновей, раскрыла она перед победителями свои гостепримные объятия. Москва сверкала огнями. Прямо на площадях и в скверах бригады артистов выступали с концертами. На улицах фронтовиков встречали улыбки и восторженные приветствия прохожих.

И вот 24 июня 1945 года. Первый парад Победы. По Красной площади, чеканя шаг, торжественным маршем шли сводные полки всех фронтов. В блеске орденов и медалей, овеянные славой, шагали солдаты, подарившие миру мир.

— Боевое знамя нашего I Украинского фронта нес прославленный летчик, трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин. На трибуне мавзолея я увидел И. В. Сталина. Верховный Главнокомандующий сильно поклонился. Нелегко далась ему минувшая война. Утирал платком слезы совсем старенький М. И. Калинин. Здесь же стояли маршалы Рокоссовский (его я видел под Сталинградом), Конев, командующий нашим фронтом (с ним мы встречались в Дрездене).

Великий день всеобщей радости и ликования. Брошены к подножию мавзолея знамена поверженных фашистских орд. Мир, на конец, вздохнул свободно и облегченно. И этим он обязан тем, кто сейчас победно шествовал по Красной площади, кто принял парад, и тем, кто наблюдал его. Все они прошли трудными дорогами испытаний, все были солдатами войны и тыла, однополчанами единого фронта Отечества. И победа стала их общей наградой.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

МЫ БЫЛИ ВСЕ ОДНОПОЛЧАНЕ

ПОЁТ ВАМ НАРОД

ПОМНИТЬ О ПАВШИХ, ЗАБОТИТЬСЯ О ЖИВЫХ...

Мы преклоняемся перед старостью, с уважением относимся к людям, которые жизнью своей и трудом добились почета иуважения. Нельзя не почитать и тех, кто на фронтах Великой Отечественной защищал нас с вами, нашу советскую Родину. Наш долг помнить о них, а значит, и постоянно заботиться о них. Об этом конкретно говорилось в постановлении ЦК КПСС 1978 года «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Наш корреспондент встретился с председателем исполкома городского Совета народных депутатов Ю. Ф. ВИННИКОВЫМ и попросил его рассказать о том, что делается в нашем городе для бывших фронтовиков.

— Юрий Федорович, как решается вопрос с улучшением жилищно-бытовых условий инвалидов и участников Великой Отечественной войны?

— Улучшение жилищно-бытовых условий — это не только обеспечение всех благоустроенных и квартирах. Наши ветераны должны постоянно ощущать помощь в ремонте домов, в обеспечении их углем, кому необходимо — дровами.

В первую очередь обеспечиваются квартирами те из них, кто остро в этом нуждается. Уже в 1980 году получили благоустроенные квартиры 10 инвалидов и 3 семьи погиб-

ших на фронте.

— У многих фронтовиков вот уже долгие годы дают себя знать незаживающие раны. Как обстоит дело с медицинским обслуживанием ветеранов?

— Да, участникам было сражений более чем кому-либо нужно внимание медиков.

После выхода постановления в горздравотделе были разработаны меры улучшения медицинского обслуживания участников войны. В каждой поликлинике назначены ответственные за выполнение этой задачи. Все инвалиды взяты на диспансерный учет. Как и в других учреждениях, в поликлини-

ках вывешены объявления о внеочередном обслуживании бывших воинов. Инвалиды пользуются правом бесплатного внеочередного протезирования зубов, а также могут бесплатно и вне очереди получить путевку в санаторий или на курорт.

В течение 1980 года все участники войны пройдут профилактический осмотр врачами — специалистами. Нуждающиеся в лечении будут взяты на учет.

Наших ветеранам предоставлено право получать медикаменты из резерва дефицитных лекарственных препаратов, имеющихся в аптеках.

— Несколько слов о санаторно-курортном лечении.

— Все инвалиды войны беспрепятственно обеспечиваются путевками по их желанию. Многие из них бесплатно. В 1979 году на курортах страны, в санаториях и профилакториях Прокопьевска по путевкам терапии профсоюза угольщиков побывало 157 инвалидов войны.

— Скажите, пожалуйста, какое положение с

установкой фронтовикам телефонов.

— После выхода постановления в июле 1978 года телефоны установлены восемнадцати инвалидам и семнадцати участникам войны. Сейчас на очереди городской телефонной станции стоят 200 инвалидов и 350 участников войны. В 1980 году планируется пуск АТС-3 на 7600 номеров, что позволит улучшить телефонную связь в районах города. На 1000 номеров расширится и станция на Ясной Поляне.

— Улучшилось ли в последнее время торговое обслуживание участников войны?

— Конечно. В специальных магазинах каждый инвалид покупает в среднем продуктов на пятьдесят рублей в месяц. Подсчитано, что в апреле, например, услугами сервиса воспользовались две тысячи участников войны. Им было продано продуктов питания более чем на 37 тысяч рублей.

Успешно действует также система предварительных заказов на промышленные товары повышенного спроса. Практически удовлетворяются просьбы всех ветеранов войны.

— Что бы вы хотели пожелать ветеранам в День Победы?

— Мирного неба, здоровья и долголетия. Спасибо им за все.

Н. ФОМИНА.

ТРУДНЫЙ УГОЛЬ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Постоянно не хватало людей. Скольких мужчин, многих навсегда, забрала война! Погиб на фронте и муж Марии Прохоровны. Бывшие домохозяйки по призыву начальника шахты грузили уголь, работали в подсобном хозяйстве, чтобы горняки смогли получать дополнительный паек. А сколько их спустилось в шахту! Они были забойщиками — Федора Лупашко, Мария Чернова, Клавдия Максимова, коногонами — Мария Балабан, горным мастером — Анна Зыбина, мотористками и взрывниками — Елизавета Лисогор, Федосья Костерина, Анна Исакова, Раиса Бородина.

Организаторами борьбы «за большой уголь» стали коммунисты. Они выдвигались на все участки работы, где только было трудно, где было сложно, где решалось выполнение плана. Потому-то шахта за годы войны выдала 3425,9 тысячи тонн угля, в том числе 102,8 тысячи тонн — сверх плана.

Много славных имен хранит благодарная память нынешних зиминцев. Беззаветно трудились в шахте, помогая фронту, Д. Я. Кабин, И. Т. Казымаев, Иван и Иосиф Бабские, Михаил и Александр Лазаревы, Ямчикин, Елькин, И. Сафоненко, С. Никишов, Н. Емельянов, И. Столбов и многие другие.

Годы войны остались в нашей памяти, как времена испытаний наших душ и характеров, — говорят ветеран шахтерской гвардии Капитон Яковлевич Ворошилов. — Испытаний строгих и тяжелых. И радостно сознавать, что выдержали, что в общей победе над фашистами был и наш вклад.

Три с половиной десятилетия прошло с той поры. Ушли на заслуженный отдых те, кто сделал эту победу возможной, на смену им пришли их сыновья, внуки. Свято хранят они традиции ныне орденоносной шахты «Зиминка». Доказательство тому — майская ударная вахта памяти.

А. ЦЫРЯПКИН.



Этот снимок сделан 9 мая 1945 года в Берлине. Офицеры и солдаты 486-го ордена Красной Звезды Бранденбургского пушечно-артиллерийского полка, состоящего в основном из кузбассовцев, сфотографировались на крыше рейхстата.

Гордые Победой, счастливые, что встретили ее живыми, печальные, что потеряли в боях лучших своих друзей,

они как грозный символ могучей силы Страны Советов стоят на фоне поверженного логотипа злейшего врага человечества — фашизма.

Люди! Покуда стучатся ваши сердца, помните! Помните о тех, кого не дождались с войны матери, жены, подруги. Помните о живых, ныне убеленных сединой ветеранах.

НА УЛИЦЕ ГЕРОЯ

иному оценивать собственные поступки и дела, отдавая дань павшим отличным и благодарным трудом. Особая ответственность лежит на тех предприятиях и организациях, которые расположены по улице Героя.

Школа № 6. В одном из коридоров пионеры и комсомольцы оборудовали уголок Героя Советского Союза М. В. Шишкина. Здесь октября, вступая в отряд красногалстучных, дают пионерскую клятву, бывшие пионеры, скимая комсомольский билет, обещают жить, учиться и работать, как завещал В. И. Ленин, а если понадобится, отдать свою жизнь за Родину, как это сделал их герой-земляк.

В школе есть множество добрых традиций, связанных с именем М. В. Шишкина. Пионеры, участвуя в трудовых десантах, борются за право но-

сить имя Героя. Сейчас это высокое имя носит 6 «а». В день коммунистического субботника, собирая макулатуру, каждый класс работал еще и за Шишкина.

А 8 сентября — в день его гибели — в школе проходит митинг. Часто у ребят в гостях бывают родственники Михаила. Каждый первоклассник знакомство со школой начинает с угла Героя. Ведь это так, как он, ребята обязаны счастливым, безоблачным детством, взрослые — мирным трудом.

Памятью о павших пронизана военно-патристическая работа и в горном техникуме. Комната боевой славы. Идет экскурсия.

Герой Советского Союза Иван Иванович Вершинин, — рассказывает гид, учащийся техникума, — повторил подвиг Александра Матросова. Он —

мужества. Какоеальное название! Что может быть правдивее и проникновеннее рассказа человека, прошедшего через испытаниявойной. А таких и среди преподавателей немало. На специальном стенде — фотографии работников техникума. Многие из них награждены орденами и медалями.

Казалось бы, как этот очень штатский человек С. П. Горчаковшел по фронтам войны три года, заслужил два ордена Красной Звезды, медали. Или добрейший человек, учебный мастер М. Л. Иванов! Он был в самом пекле войны — в артиллериини!

А директор Б. В. Гриф, методист С. И. Авилов и другие бывшие и настоящие преподаватели! Но потому и бытует определение — советский характер. Сегодня — это очень штатские люди, завтра — защитники своей Родины.

Л. КАЛИТИНА.

И. ШЕМЯКИН.

ОТЛИЧНО

В нашей части проходит службу ваш земляк Николай Абрамов.

После окончания учебного подразделения Н. Абрамов вначале был назначен на должность заместителя командира взвода. Он секретарь комитета комсомола, ведет большую общественную работу. Со своими обязанностями младший сержант Н. Абрамов справляется успешно.

Зачеты по итогам боевой и политической подготовки в зимний период обучения Николай сдал на «отлично».

За время службы Н. Абрамов неоднократно командовало ими части. Из части было направлено благодарное письмо его родителям.

Памятным стал для Ни-



колая Абрамова март этого года. Он принят в члены КПСС.

Скоро Николай Абрамов увольняется в запас.

КУДИРЧЕВ,
командир воинской
части;

ЛЕБЕДЕВ,
зам. командира
по политчасти.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Праздник песни

Прокопьевск готовится к празднику песни, который будут представлять самодеятельные коллективы дворцов культуры, клубов, музыкальных и общеобразовательных школ, различных предприятий и организаций города.

Этот праздник — своеобразный заключительный концерт народных талантов. Посвящен он 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В связи с подготовкой к празднику песни создан организационный комитет во главе с заместителем председателя горисполкома Э. В. Жигулиной. Уже состоялось первое заседание оргкомитета.

К. АЛЕКСЕЕВА.

О героях войны

В общежитии шахты «Коксовая» прошла читательская конференция по книге Ольги Саракаш «Повесть о большой любви», посвященной 35-летию Победы над фашистской Германией.

Повесть рассказывает о комсомольцах — участниках Великой Отечественной войны.

Особый интерес это произведение вызывает тем, что один из героев книги — Павел Качаевский — бывший курсант Кемеровского военного училища.

Обсуждение прошло очень живо. Выступающие говорили не только об отношениях к персонажам произведения, к их поступкам, но вспоминали подвиги героев Великой Отечественной войны.

Конференцию организовали работники библиотеки ДК имени Горького. Сейчас они готовят читательскую конференцию о героях-комсомольцах Вере

Волошиной и Юрии Двужильном.
З. КОТИКОВА,
пенсионерка.

Награды — книголюбам

В областном смотре-конкурсе в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина работала юношеская секция общества книголюбов признана лучшей. Об этом шла речь на заседании президиума, посвященном Дню печати.

Здесь же были подведены итоги закупа библиографической литературы первичными организациями общества.

Первое место завоевал коллектив ВНИИГД. Победителям вручена награда — право подписки на собрание сочинений Р. Раширова, И. Тургенева, Л. Толстого, Н. Носова, А. Алексина.

Второе место разделили книголюбы горного техникума и завода шахтной автоматики. Третье — досталось коллективу КузНИИ. Они также награждены подписными изданиями.

Среди юных книголюбов отмечена работа первичных организаций школ № 1, 2, 7, 9, 30, 32 и других. Первичные организации и их председатели награждены книгами.

М. БУТУЗОВА,
ответственный секретарь
общества книголюбов.

Посвящается строителям

В Прокопьевске приехал хоровой коллектив Кемеровского государственного университета. Он даст несколько концертов для молодых строителей отряда «Комсомолец Кузбасса».

В репертуаре хора — произведения, посвященные нашим современникам. И особое внимание удалено ленинской, военной и патриотической темам.

Д. ХАБАРОВА.

ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРА

Во Дворце пионеров прошел слет юных инспекторов дорожного движения. Перед ребятами выступил инспектор ГАИ Л. Ф. Медведевская.

Переходящим вымпелом ГАИ «За активную пропаганду правил дорожного движения» награждены учащиеся школы № 5. Большая заслуга в этом юных инспекторов школы

Светы Пономаревой, Иры Земцовой, Оли Митриковой, Сергея Кузнецова и других.

Юные инспекторы дорожного движения готовятся сейчас к операции «Безопасное колесо», игре «Светофор».

Т. ЕФРЕМОВА,
методист Дворца
пионеров.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77
зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93
промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем
— 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

ден знаком второй степени «Отличник пограничных войск».

Часто получает солдат письма из родного города. После службы он собирается в свой Прокопьевск. Здесь ждут его родные, близкие, товарищи по коллективу с шахты имени Калинина, где после окончания горного техникума начал Юрий свою трудовую биографию.

Видимо, хорошую нравственную закалку получил Юрий Скобов в школе, техникуме, в трудовом коллективе шахты имени Калинина. Она-то и помогает солдату нести трудовую пограничную службу.

По окончании срока службы Юрий вернется в родной коллектив.

КАРТАВЕНКО,
командир воинской
части.

ЖДУТ ТОВАРИЩИ СОЛДАТА

Нелегкая и ответственная служба у Юрия Скобова. Он пограничник. Долг свой — охрану священных границ нашей Родины — Юрий выполняет с честью. Он отличник боевой и политической подготовки, лучший старший пограничного наряда.

Служба требует не только прочных знаний, профессионального мастерства, но и крепких физических сил. Рядовой Ю. Скобов — спортсмен-разрядник.

Недавно Юрий за хорошую службу и активное участие в общественной жизни части был награжд

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра — премьера. **Берег** (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сего-дня и завтра. Большой зал. **Верой и правдой** — две серии (10, 20-30). В моей смерти прошу винить Клаву К. (13, 15, 17, 19). Зал «Кругозор». **Золушка** (9-30, 11, 13-18, 14-40). **Удар в спину** (17-30, 19-30, 21). Зал «Глобус». **Отец и сын** — две серии (9, 12, 15-30, 18-30). 12 мая Большой зал. **Король джунглей** (10, 12-40, 15-20, 18, 20-20). Зал «Кругозор». В моей смерти прошу винить Клаву К. (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10). Зал «Глобус». **Золоторогий олень** (9, 11, 13, 15). Допрос

(15).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Сего-дня и завтра. Торговка и поэт (12, 16, 18, 20). Атыбаты, или солдаты (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сего-дня и завтра. Особо опасен (12, 16, 18, 19-40). Принцы-лебеди (10, 14).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сего-дня и завтра. Позема о крыльях — две серии (18, 21). Циркачонок (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сего-дня. Викинги (17, 19, 21). Баба Яга против (15).

Завтра. Викинги (16, 18, 20). Баба Яга против (14).

ГАСТРОЛИ

НОВОКУЗНЕЦКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

с 16 по 29 мая

З. Тоболкин

СНАЗАНИЕ ОБ АННЕ

трагедия в 2-х частях

A. Абдуллин

ТРИНАДЦАТЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

современная драма

Н. Гоголь

ЖЕНЕТЬБА

совершенно невероятное событие в 2-х частях

В. Константинов,
Б. Рацер

ДАЧНЫЙ РОМАН

комедия в 3-х действиях

Г. Горин

ИЗОБРЕТАТЕЛЬНАЯ ВЛЮБЛЕННАЯ

комедия в 3-х действиях

Лопе де Вега

26, 27

ФЕНОМЕНЫ

комедия в 2-х частях

Х. Вуолийоки

28, 29

МОЛОДАЯ ХОЗЯЙКА НИСКАВУОРИ

драма в 2-х действиях

Начало спектаклей в 19 часов.

Касса работает с 12 часов.

11.05 «Атланты и карнатиды». 1-я серия. 12.30 «В мире животных». 13.30 Концерт. 13.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 «Умелые руки». 17.55 «Загадки мирового океана». Кемерово. 18.10 «Пульс». Москва. 18.40 «Живое слово Ленина». 19.25 «Народное творчество». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Атланты и карнатиды». 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 17.55 Концертный зал телестудии «Орленок». Кемерово. 18.40 «На что способно растение?».

19.00 «Поле Виктора Курьяновича». 19.10 «Легопись 80-х». 19.55 «Начиналось здесь...». Серия о героях Великой Отечественной войны.

21.10 «Долженково поле». Телесериал. 21.40 «Червона Рута». Фильм-концерт.

Коллектив разреза «Прокопьевский» глубоко скорбит по поводу смерти главного геолога разреза

ШАШКОВА Владимира Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

МАСТЕРСКИЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Учащаяся электромашиностроительного техникума Татьяна Шемелева, выступая в составе сборной команды Центрального совета ДСО «Труд» в первенстве ВЦСПС, выполнила норматив мастера спорта СССР.

Отточенность, четкость выполнения строевых приемов продемонстрировал Игорь Зубов, капитан группы преподавателя А. Г. Климова. Интересно прошел конкурс на знание истории Вооруженных Сил СССР. По глубине и полноте ответов не было равных Николаю Губанову.

«Замену неисправного колеса и установку аккумулятора быстрее всех выполнил И. Конев. Курсан-

т Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме во скрасенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты

«Правда».

Офсетная

печать

Тираж 56600

Заказ 6232

ОП15997